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Цель мероприятия: 

привлечь внимание студентов, школьников к проблеме загрязнения окружающей среды.

Задачи:
· формирование личности с экологически ориентированным мышлением и стремлением активно участвовать в действиях по защите окружающей среды;

· обучение правилам раздельного сбора вторичных материальных ресурсов;

· развитие творческих способностей обучающихся в такой интегрированной форме сценического действия, как агитбригада.

Целевая аудитория проекта: школьники и студенты.
Сроки и период реализации: неограниченны.
География проекта: учебные заведения города.

Механизм реализации: Экологическая конференция с элементами зрелищно-театрализованной программы и элементами агитации. Проводится для старших школьников и студентов, как внеурочное воспитательное мероприятие.

Результаты: Формирование экологической культуры населения необходимо начинать с подрастающего поколения, прививая навыки раздельного сбора мусора, ответственного отношения к окружающей среде.

Партнёры: учебные заведения города.

Приложение 1
Сценарий мероприятия

«Разделяй, культурный человек»

Оформление: презентация, 4 мусорных бака, записи фонограмм и песен, запись м/ф «Ещё один способ помочь природе», мешки с мусором, 3 ведра, 3 пары перчаток, 2 пистолета, пульт самоуничтожения.

Ход мероприятия:

1Ведущий: Здравствуйте, сегодня мы хотим вас пригласить на обсуждение глобальной проблемы планеты - утилизация и переработка мусора.
2Ведущий: Большое тихоокеанское мусорное пятно. Точный размер области неизвестен, приблизительные оценки площади варьируют от 700 тыс. до 1,5 млн км²
Apex Regional – самая большая свалка в мире. Расположена в Лас-Вегасе, Невада, США, площадь 890 га, на ней перерабатывается 9 тыс. тонн отходов ежедневно, рассчитана на 250 лет.

1Ведущий: В России ежегодно образуется 55 – 60 млн. тонн твердых коммунальных отходов. Это в 10 раз больше веса пирамиды Хеопса (6,2 млн тонн).

2Ведущий: Если не принимать меры, то уже через 10 лет площадь свалок в России увеличится в два раза и будет составлять территорию двух Азовских морей.

1Ведущий: Содержимое мусорных вёдер в наших домах состоит в основном из пищевых отходов, пластика, стекла, бумаги, энергосберегающих ламп и батареек.

2Ведущий: Распоряжением Правительства Российской Федерации от 25.07.2017 № 1589-р утвержден перечень видов отходов, в состав которых входят полезные компоненты, захоронение которых запрещается. С 1 января 2019 года – 109 видов отходов, а с 1 января 2021 года – 182 вида отходов.

В перечень, в частности, включены: бумага, пластик, металлы, стекло, энергосберегающие лампы и батарейки, электроника.

1Ведущий: В мире уже существуют города, где почти весь мусор перерабатывается. Их цель — «ноль отходов», полный отказ от свалок. Мы выбрасываем на свалки сырьё, из которого можно сделать новые вещи.

2Ведущий: Ростовская область разделена на восемь зон, в каждой из которых строится межмуниципальный экологический отходоперерабатывающий комплекс (МЭОК), определен и функционирует региональный оператор по обращению с ТКО. 


МЭОК – это современный объект с наиболее оптимальной и эффективной технологией переработки отходов. Он включает в себя полигоны, площадки биокомпостирования для органических отходов, мусороперегрузочные станции, мусоросортировочный комплекс и прочие объекты.
1Ведущий: На Мясниковском, Волгодонском, Морозовском, Сальском МЭОК отходы будут проходить обязательную сортировку на автоматизированных мусоросортировочных комплекса. Предусмотрена переработка органических отходов на площадках биокомпостирования, что предотвратит выброс метана и сероводорода в атмосферу. Компост будет использоваться для повышения плодородия почв, укрепления обочин автодорог. Спрессованное вторичное сырье получит «вторую жизнь» на российских перерабатывающих предприятиях. Спрессованное вторичное сырье получит «вторую жизнь» на российских перерабатывающих предприятиях

2Ведущий: Красносулинский МЭОК Запуск Красносулинского МЭОК осуществляется в три этапа1-й этап – строительство мусоросортировочного комплекса мощностью 250 000 тонн в год в Красносулинском районе, строительство двух мусороперегрузочных станций в городах Шахты и Новошахтинск (охватывают города Шахты и Новошахтинск, Октябрьский, Красносулинский, Родионово-Несветайский районы). Проектирование и строительство полигона в Красносулинском районе.

1Ведущий: 2-й этап – увеличение мощности мусоросортировочных комплексов

за счет строительства семи мусороперегрузочных станций (города Гуково, Каменск-Шахтинский, Усть-Донецкий, Белокалитвинский районы). Объем перерабатываемых ТКО возрастет до 403 588 тонн в год

2Ведущий: 3-й этап – дополнение мусоросортировочных комплексов элементами переработки. Переработка пленочных отходов и твердых отходов в высококачественную гранулу. В состав комплекса входят шредер, оборудование для сепарации металлов, моющая дробилка, гранулятор и другие технологические блоки. 

1Ведущий: В отношении отходов, которые содержат биоразлагаемые органические вещества, будет применена технология компостирования. Компост планируется использовать для пересыпки отходов на полигоне. Изношенные автомобильные шины будут перерабатываться в резиновую крошку, которую в дальнейшем можно использовать для благоустройства детских площадок, спортивных объектов, пешеходных зон.

2Ведущий: Вовлечение компонентов, содержащихся в отходах: органика, металлолом, бумага, стеклотара, пластмассовая тара, текстиль, в хозяйственный оборот для производства товаров или получения энергии.

1Ведущий: Раздельное накопление ТКО предусматривает разделение ТКО потребителями по установленным видам отходов и складирование сортированных ТКО в отдельных контейнерах для соответствующих видов ТКО.
2Ведущий: Раздельное накопление ТКО на территории Ростовской области внедряется поэтапно Первый этап – разделение ТКО по следующим

видам:

органические (пищевые) отходы

прочие виды отходов

Второй этап – разделение ТКО по следующим видам:

органические (пищевые) отходы

ртутьсодержащие отходы

отходы источников малого тока (за исключением автомобильных аккумуляторов)

стекло, пластик, бумага, прочие виды отходов.

1Ведущий: Ростовская область является единственным регионом, который законодательно предусмотрел понижающий коэффициент при раздельном накоплении ТКО. При сортировке отходов на два вида он составляет 0,96, при сортировке на три вида и более – 0,86. Это отражается на размере платы за услугу по обращению с ТКО.

2Ведущий: Информация о пунктах приема различных видов отходов будет размещаться на сайтах региональных операторов по обращению с ТКО. По адресу www.recyclemap.ru функционирует карта пунктов приема вторсырья. Каждый житель Ростовской области может начать с себя и внедрить раздельное накопление ТКО в своём доме. Если мы расфасуем ТКО по видам, их будет намного проще перерабатывать.

1Ведущий: В доме достаточно помимо привычного мусорного ведра установить коробку, ведро, пакет для перерабатываемых отходов. Бумагу, которая не контактировала с пищевыми отходами, перед сдачей необходимо связать, отдельно разложить газеты и глянцевые журналы, картон

2Ведущий: У пластиковой бутыли необходимо открутить крышку. Бутылку, алюминиевые и жестяные банки необходимо вымыть и смять для уменьшения объема Стеклянную тару следует сдавать без крышек и пробок. Перед сдачей ее необходимо вымыть и просушить. Разбившуюся тару необходимо сдавать отдельно.

1Ведущий: Опасные отходы (батарейки, ртутьсодержащие градусники, лампы) необходимо помещать только в специализированные контейнеры
2Ведущий: До создания доступной инфраструктуры раздельного накопления ТКО

предлагается принимать активное участие в акциях

1Ведущий: Для уменьшения образования отходов в быту: Используйте тканевые сумки вместо пластиковых пакетов. Используйте биоразлагаемую тару и упаковку

Покупайте меньше напитков в пластиковых бутылках, многократно используйте индивидуальные бутылки для напитков. Сократите использование бумаги.

2Ведущий: Для определения количества  бытовых отходов, были  проведены наблюдения и расчёты. Результаты исследовательской работы мы сейчас узнаем. 
Выступление студентов (доклад, презентация) 5 мин
 (На экран проецируется логотип бригады волонтеров «ЭКО». Звучит фонограмма песни «Она одна». Студенты выходят на сцену и исполняют танцевальный номер)

Мы приветствуем вас!

Об отходах пойдёт наша речь.

Вам расскажем сейчас,

Как природу нам сберечь!

(выстраиваются и произносят слова приветствия.)

1 волонтер: Вас приветствует бригада волонтеров.

Вместе: «ЭКО»!!!
Визитка команды
1 волонтер: Экология разума.

Вместе: Это главный повод!

1 волонтер: Экология разума.

Вместе: Сделаем чище город!

2 волонтер: Будет чисто снаружи.

3 волонтер: Будет чище внутри!

4 волонтер: Выйди из дома,

5 волонтер: Вопреки своей лени!

6 волонтер: Начинай действовать!

Вместе: И будь с нами в теме!

(Студенты разбегаются за кулисы.)

Действие первое
(Звучит музыка из к/ф «Джентльмены удачи», на сцену выходят 3 девочки и имитируют пикник с разбрасыванием мусора.)

1 девочка: Куда бы выбросить мусор?

2 девочка: Да ты чего думаешь, бросай прямо на землю!!!

3 девочка: Да не парься! Какая разница, где мусорить! Хочешь тут или там, всем все равно!

(Девочки весело смеются. Звучит начало песни «My last breath» гр. «Evanescence». На экран проецируется изображение свалки. Выходит Мусорная королева.)

Мусорная королева: Да, правильно, мусор только всё украшает! Показывает, что здесь живут люди, а не только животные. Прилетишь на другую планету, где людей нет, сразу заметно – пнуть нечего. Некрасиво! Где приятно отдохнуть, так это у мусорных баков, а вы, ребята, руки не мойте, деревья ломайте, мусор в окна выбрасывайте! Ведь чистота – это наш враг. А со мною дружить надо!

Девочки: (удивлённо) А ты кто такая?

Мусорная королева: Я – Мусорная королева! И пришла я сюда, чтобы пригласить вас к себе в свиту!

Девочки: В свиту?! Круто! А что нужно делать?

Мусорная королева: Следуйте за мной!

(Девочки и Мусорная королева уходят.)
Действие второе
(Звучит строевая мелодия «Праздничный марш». На экран проецируется логотип бригады волонтеров. В ритме марша на сцену с вёдрами и в перчатках выходят 3 волонтера, выстраиваются в шеренгу на сцене.)

1 волонтер: Защищать богатства природы,

2 волонтер: Научиться сохранять природные ресурсы,

3 волонтер: Научить этому других.

1 волонтер: Это моё дело!

2 волонтер: И моё!

3 волонтер: И моё!

Вместе: И наше!!! И Ваше! (Скрещивают руки.)

Вместе: Давайте спасать планету! Вперёд!

(Приступают к сбору мусора.)

1 волонтер: Мы любим лишь себя и уважаем.

И дом свой, и квартиру прибираем.

2 волонтер: У нас-то чисто, а земли не жалко?

Земля отныне - как большая свалка!

3 волонтер: А ведь земные недра так истощены!

-И потому мы Землю охранять должны!

(Звучит настораживающая музыка «Mass effect theme» Дж.Уолл, слышны шум и треск. Волонтеры насторожились.)

1 волонтер: Что здесь происходит?

2 волонтер: (заглядывая за кулисы) Опять мусорить будут!

3 волонтер: Может, спрячемся и проучим? (Подмигивает.)

(Волонтеры забирают свои вёдра с мусором и убегают.)

Действие третье
(На экран проецируется изображение свалки. Звучит «Марш» из балета «Щелкунчик» П.Чайковского. На сцену выходит Мусорная королева со свитой из девочек: одна разбрасывает мусор перед королевой, две другие сзади тащат мешки с мусором.)

Мусорная королева: Срочно нужно здесь всё украсить!

1 девочка: Фу, я устала! Больше не могу.

2 девочка: Давай бросим их здесь!

1 девочка: А зачем мы в такую даль тащили эти мешки?

Мусорная королева: Как зачем?! Здесь недалеко большая куча мусора! А вокруг лес! Это неправильно! Должны быть обёртки, бумага, бутылки! Ха-ха-ха!

3 девочка: Дааааа, это Вы здорово придумали!

Девочки вместе: Ах, какая Вы замечательная!!!

(Слышится звук самолёта.)

Мусорная королева: Эх, не успели! Бросайте всё здесь и смываемся!

(Мечутся по сцене, потом прячутся под мешки.)

(Звучит фонограмма «Звуки космоса»)

1-й инопланетянин: Ты это видел? Куда они делись?

2-й инопланетянин: А что они так усердно волокли? Что там в этих ёмкостях?

1-й инопланетянин: По-моему, какие-то отходы.

2-й инопланетянин: А зачем они им нужны?

1-й инопланетянин: Наверное, они ими подзаряжаются. Что прямо здесь на поляне?

2-й инопланетянин: У людей свои причуды. Нам их не понять.

(На экран проецируются слайды природных пейзажей, заваленных мусором. Инопланетяне внимательно смотрят на экран.)

1-й инопланетянин: Гм, как много у людей такой подзарядки!

2-й инопланетянин: Смотри!!! Да у них это не подзарядка, это СВАЛКА!

1-й инопланетянин: И похоже, вся Земля такая!!!

2-й инопланетянин: Ну все!!!…Достали меня эти земляне. Так разбрасываться своей энергией и биотопливом не допустимо! Пора включать режим уничтожения. Земляне всё равно не поймут, что они творят со своей планетой. Они её скоро просто уничтожат сами, своими руками.

(Инопланетяне достают пульт, набирают код. На сцену выбегают волонтеры.)

1 волонтер: Стойте!

2 волонтер: Остановитесь! Дайте нам последний шанс!

3 волонтер: Мы исправим положение!

1й инопланетянин: А вы кто такие?

1 волонтер: МЫ – волонтеры! Отдел охраны природы!

2й инопланетянин: О-о-о, коллеги по цеху!

1 девочка: Пожалуйста! Не убивайте наших людей! Мы больше не будем так делать!

2 девочка: Мы всем расскажем, что мусорить нигде нельзя, а то нас уничтожат!

Мусорная королева: Эх, вы – предательницы! Ну, ничего, у вас нет достойного ответа мусору! Всё равно: как мусорили люди, так и будут мусорить! Меня вам не одолеть!!!

1-й инопланетянин: Если вы, земляне, хотите спасти планету, то должны научиться обходиться правильно с мусором.

(На экран проецируется мультфильм про раздельный сбор мусора «Ещё один способ помочь природе»)

2-й инопланетянин: Уяснили урок? Это реальное решение проблемы!

1-й инопланетянин: Мы оставим вас, если вы обещаете беречь, что имеете, и заботиться о своей земле.

Волонтеры: Обещаем! Обещаем! Обещаем!

2-й инопланетянин: Не забудьте о своём обещании. Если ЧТО не так, то мы вернемся и проверим.

1-й инопланетянин: А мешки мы заберем, нечего добром разбрасываться. Пригодятся для подзарядки наших биороботов. Берегите Землю!

2-й инопланетянин: Прощайте!

(Звучит космическая музыка. Инопланетяне скрываются. Слышны звуки самолёта.)

Действие четвёртое
(На экран проецируется логотип бригады волонтеров.)

Мусорная королева: (рассматривая баки) Ой, смешно! Эти банки помогут вам меня одолеть!?

1-ый бак: Мы к вам пришли с советом:

2-ый бак: Как сохранить эту планету.

3-ый бак: Вступай в ряды агитбригады!

4-ый бак: За дело ждут тебя награды!

(В это время волонтеры повязывают девочкам зелёные повязки, тем самым принимая их в ряды бригады волонтеров. Вся команда берётся за руки.)

ВСЕ ВМЕСТЕ: Мусор не должен победить!!!
Мусорная королева: Ничего у вас не получится!!!

(Звучит музыкальная композиция Jakatta “One fine day”. На экран проецируется слайд-шоу изображений, где люди убирают мусор. Волонтеры берут королеву за руки, раскручивают и снимают с неё элементы костюма, которые и есть мусор.)

Мусорная королева: Как вы смеете!!!

1 волонтер: Твоё место – в мусорном баке!

Мусорная королева: Нет! Только не это!!! (Убегает.)

(Собранный в ведра и сорванный с Мусорной королевы мусор волонтеры начинают сортировать.)

1-ый бак (для бумаги): Конфету съел, и что, малыш?

Бросаешь фантик, не глядишь?

Неси в зелёный бак скорей!

И научи своих друзей:

Макулатура на производство идёт,

А оно нам новые тетради даёт.

(Волонтеры все обёртки и бумажки складывают в зелёный бак, специальный кармашек у студента.)

2-ой бак(для стекла): Пуста бутылка, всё испил,

А унести не стало сил?

Бросай сюда ко мне, дружок!

В природе мусор – просто шок!!!

Стеклянные отходы понадобятся снова,

Их переплавят – и баночка готова!

(Волонтеры складывают стеклянные бутылки и баночки.)

3-ий бак(для пластика): Вы пили, ели, отдыхали,

А грязную посуду вы убрали?

Оставлять под кустом не годиться,

Бросай сюда! Мне пригодится!

Пластмасса эта - вторсырье,

Получишь новое ведро!

(Волонтеры складывают пластмассовые изделия и пластиковые бутылки.)

4-ый бак (для пищевых отходов): Для яблочных огрызков местечко мы найдём,

Отходы пищевые мы сюда (показывает на себя) несём.

Они все перепреют, получится компост.

Поднимутся деревья во весь могучий рост!

(Волонтеры складывают огрызки.)

1 волонтер: В природе нет мусора, нет отходов,

Давайте учиться, друзья, у природы.

2 волонтер: Мы с чистотой, порядком дружим,

А мусор нам для дела нужен!

3 волонтер: Если с природою дружить,

Планету можно сохранить!

4 волонтер: А когда природа хороша,

У агитбригады поёт душа!

5 волонтер: И то верно!  

(Звучит фонограмма «Частушки». Студенты исполняют частушки на экологическую тематику.)

Частушки на экологическую тематику:
1. В речке раньше я купалась

И рыбачила везде,

А теперь как искупаюсь,

Не отмоюсь я уже!

2. Это что за серпантин?

Да это документы.

Вывез в поле господин 

Кассовые ленты!

3. Поплавок мой занырнул,

Кто-то сильный потянул.

Мне мой верный пёс помог,

Подсекли мы с ним... сапог.

4. В наших реках то, что надо:

И кастрюля, и помада,

Холодильник, и буфет,

Только рыбы больше нет.

5. Кто очистит наши реки?

Кто тот добрый человек?

Неужели же навеки

Мы оставим страшный след? 

6. Неужели наши дети

Будут из-за нас страдать?

Также будет вся планета

Потихоньку умирать? 

8. Я пропела вам частушки

Про нашу экологию.

Пусть изменится теперь

Ваша психология.

Действие пятое
(На сцене остаются 3 волонтера.)

1 волонтер: (обращается в зал) Ребята, посмотрите, а мусора-то ни стало!

2 волонтер: Я думаю, что теперь, вы уже не будете, где попало бросать мусор!

3 волонтер: Отдыхая в лесу, не забывайте, что находитесь в гостях у Природы, а поэтому не оставляйте после себя беспорядок.

(На экран проецируются слайды изображений различных видов мусора.)

1 волонтер: (комментирует показ слайдов) Помните: время разложения бумаги – 2 года, консервной банки – не менее 70 лет, оставленный вами полиэтиленовый пакет, будет лежать в земле несколько веков! А осколки стекла, банки, бутылки способны, как мины, «сработать» даже через 1000 лет: в солнечную погоду осколок стекла может сыграть роль линзы и вызвать пожар.

(Звучит фонограмма «Звуки природы». На экран проецируется изображение красивого пейзажа. По-одному выходят остальные волонтеры и читают строки стихотворения.)

4 волонтер:
Мы хотим, чтоб птицы пели,

Чтоб вокруг леса шумели,

Чтобы были голубыми небеса.

1 волонтер:
Чтобы через много лет,

Все потомки твёрдо знали:

2 волонтер: Мы ресурсы сберегли,

3 волонтер: Нет тревоги для Земли.

Вместе: Мы иначе не могли!

Финал
(На экран проецируется слайд «Земля в руках». Звучит песня «Экология»)

Вместе: Мы –

4 волонтер: За процветающую Россию!

Вместе: Мы –

5 волонтер: За чистую планету!

Вместе: Мы –

6 волонтер: За раздельный сбор мусора!

Вместе: Мы – за ресурсосбережение!

7 волонтер:  А вместе мы –

Вместе: бригада волонтеров «ЭКО»!!!

1Ведущий: «Все мы дети одного корабля по имени Земля, значит, пересесть из него просто некуда... Есть твердое правило: встал поутру, умылся, привел себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету», - писал французский писатель Антуан де Сент-Экзюпери. 
2Ведущий: Вот главное правило жизни, которое должно стать главным условием существования каждого человека на земле. Чтобы спасти нашу Землю от гибели, каждый должен начать с себя (берутся за руки, поднимают их вверх, кланяются и в марше под музыку уходят со сцены.)

(На экран проецируется логотип бригады волонтеров «Экологический Контроль Отходов)
Приложение 2
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Участники проекта 2020г.

[image: image2.jpg]



Реализация проекта. Выступление агитбригады
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Реализация проекта. Выступление агитбригады








































































